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Ú V O D N Í  S L O V O  A  I N F O R M A C E  Z  R A D N I C E

Milí sousedé, 
s příchodem jara se naplno rozběhla příprava oprav celé řady 
komunikací, které po zimě potřebují naši pozornost. O konkrétních 
termínech a lokalitách vás budeme průběžně informovat. 
Současně pokračují práce našich technických služeb, které se 
věnují úklidu posypového štěrku i prořezu stromů. Tyto činnosti 
jsou každoroční součástí jarní údržby a pomáhají nejen zlepšit 
vzhled města, ale také zvýšit bezpečnost v ulicích i na veřejných 
prostranstvích.

Velké poděkování patří všem, kteří se zapojili do akce  
Ukliďme Železnorudsko. Díky společnému úsilí se podařilo  
uklidit řadu míst v našem okolí. Naplněných pytlů byla tradičně 
spousta. Těžko říct, jestli se lidé někdy naučí, že odpadky  
rozhodně nepatří do přírody. My jsme ale opět dokázali,  
že nám záleží na tom, abychom okolí našich domovů měli čisté  
a uklizené. Velmi si vážíme každého, kdo přiložil ruku k dílu.

Jaro u nás není jen o práci, ale i o tradicích a společných setkáních. 
Naši hasiči letos opět postavili májky, a to jak v Železné Rudě, tak 
také v Hojsově Stráži a v sousední Bavorské Rudě. Nechyběla 
dobrá nálada, zábava a přátelská atmosféra, která k těmto akcím 
neodmyslitelně patří. Pokud jste letos stavění zmeškali, určitě 
si udělejte čas příští rok. Stojí to za to.

Významnou událostí, která proběhla symbolicky během  
stavění májky, bylo také předání nové cisternové automobilové 
stříkačky naší výjezdové jednotce Sboru dobrovolných  
hasičů v Železné Rudě. Na její pořízení se nám podařilo získat 
dotace ve výši 4,5 milionu korun. Tento moderní vůz výrazně  
posílí akce schopnost našich hasičů a přispěje k vyšší bezpečnosti  
nás všech.

Železnorudsko je opět o něco bezpečnější. Vybavení našich  
dobrovolných hasičů posílila nová cisternová stříkačka.

Tradiční stavění májek přineslo  
spoustu zábavy a dobré nálady.

V rámci akce Ukliďme Železnorudsko se podařilo 
nasbírat spoustu odhozených odpadků.
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Vážení občané,
článek představitelů města v minulém čísle zpravodaje, obsahující 
polopravdy a zavádějící tvrzení, nás nutí k reakci. Vedení radnice 
se v něm snaží navodit dojem, že je město pouhou „obětí” 
procesních pravidel a že reportáž renomovaného pořadu České 
televize nebyla objektivní, a za tímto účelem svévolně ohýbá 
pravdu a fakta k obrazu svému.

Objektivní pravda, kterou vedení města ve svém článku záměrně 
nereflektuje, je nicméně snadno doložitelná: existují pravomocná 
rozhodnutí krajského úřadu i soudů, která jednoznačně potvrzují 
nezákonný postup a systémovou podjatost představitelů města. 
Poněkud ironicky se jeví role ochránců práva, do které se 
představitelé města ve svém článku stylizují, neboť k tomuto 
„vymáhání práva” užívali opakovaně (!) nezákonné praktiky.

„Vstřícnost města“? Pozemek za „zlomek ceny“ byl ve skutečnosti 
o 33 % dražší… Vedení města tvrdí, že nám pozemek prodalo  
za „mimořádně výhodnou cenu“.

V době koupě našeho pozemku prodávalo město stavební 
parcely za 750 Kč/m² (usnesení ZM č. 10 ze dne 7. 12. 2015) nebo  
800 Kč/m² (usnesení ZM č. 26 ze dne 14. 5. 2014). My jsme 
zaplatili 1 000 Kč/m². V porovnání s první cenou byla naše cena  
o 33 % vyšší. Označovat toto za „mimořádnou výhodu“ je ze 
strany radnice přinejmenším zavádějící.

„Jasná a nezpochybnitelná podmínka“? Nejasná a pochybná… 
Vedení města argumentuje tím, že prodej byl vázán na podmínku, 
že na vlastní náklady vybudujeme veškeré sítě i pro sousední 
pozemky města.

Tato „jasná a nezpochybnitelná podmínka“ však zcela chybí  
v kupní smlouvě, kterou město samo připravilo. Pokud by taková 
dohoda existovala a nebyla v kupní smlouvě uvedena, město 
by se navíc vědomě vystavilo riziku krácení daně. Pozemek 

Hladový vrch: Město se schovává za pravidla, která samo ohýbá
jsme kupovali v dobré víře s tím, že si sítě vybudujeme pouze  
pro vlastní  dům. Byli jsme si plně vědomi, že se jedná  
o nezasíťovaný pozemek.

Téměř rok po prodeji pozemku vyplynulo z usnesení zastupitelstva 
(ZM č. 19 ze dne 15. 5. 2017), že se žádost o výjimku ze zákazu 
uzávěry nepovoluje na základě nepředložení územní studie.  
O žádném jiném důvodu tehdy nebyla řeč. Teprve rok  
po prodeji začalo město schválení výjimky ze stavební uzávěry 
podmiňovat podpisem tzv. smlouvy o spolupráci (ZM č. 23 ze dne  
22. 11. 2017). Její plné znění nám radnice předložila  
až na opakované vyžádání v únoru 2018 (citováno v reportáži). 
V ní se poprvé objevila podmínka, že máme na vlastní náklady 
zasíťovat celou lokalitu pro potřeby města. Od té doby nás 
radnice k podpisu této smlouvy nutí všemi prostředky – i těmi, 
které nadřízené úřady asoudy označily za protizákonné.

„Šokující nález“? Město o přípojkách vědělo… Tvrzení, že město 
bylo letos „šokováno“ objevem tajných přípojek, je absurdní lež.

Přípojky jsme nebudovali tajně, ale v součinnosti s městem – my 
pro náš dům, město pro své dva sousední pozemky. To, že město 
následně nebylo schopno svou část stavby zlegalizovat, není naší 
vinou. Zatímco my jsme řádně požádali o dodatečné povolení 
našich přípojek, čímž jsme napravili ono „špatné pochopení 
stavebního zákona“, o kterém se článek zmiňuje, město místo 
nápravy zvolilo cestu destrukce: rozhodlo se jejich i naše (!)
sítě fyzicky znehodnotit (odstřižením části potrubí) ještě dříve, 
než bylo o naší žádosti o legalizaci rozhodnuto.

To, co dnes představitelé města označují za šokující nález, nám 
město samo písemně potvrdilo již v květnu 2017. Citujeme  
z dokumentu majetkového odboru ze dne 17. 5. 2017:„...manželé 
Ryškovi koupili pozemky se záměrem vystavět si připojení  
k vodovodu a kanalizaci na vlastní náklady s tím, že město jim 

Připomněli jsme si výročí osvobození americkou  
armádou a uctili památku této významné události.

Na začátku května jsme si zároveň připomněli významný historický 
okamžik. Dne 1. května 1945 byla naše oblast osvobozena 
americkou armádou. Na tuto událost jsme tradičně zavzpomínali 
během slavnostního aktu na našem náměstí, kde byly položeny 
květiny jako výraz úcty a vděčnosti.

Užívejme si přicházející jarní dny. Buďme ohleduplní k našemu 
okolí i k sobě navzájem.

Pokud chcete být aktuálně informováni, sledujte oficiální 
facebookové stránky města  

(www.facebook.com/mestoZeleznaRuda).  
Zároveň prosím pamatujte, že v případě potřeby se na nás 
můžete kdykoli obrátit na e-mail: starosta@zeleznaruda.cz  

nebo mistostarosta@zeleznaruda.cz,  
nebo na telefony: 724 181 624 a 734 269 989.

Jsme zde i nadále pro Vás.

S úctou a přáním krásných jarních dnů,
Filip Smola, starosta města,

Petr Najman a Filip Brož, místostarostové
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Redakce Železnorudského zpravodaje se rozhodla zveřejnit reakci 
manželů Ryškových v plném znění, ačkoliv s řadou v ní uvedených 
tvrzení vedení města Železná Ruda zásadně nesouhlasí. Redakce 
proto považuje za nezbytné, dát vedení města zároveň prostor 
uvést poslední faktické upřesnění k bodům, které pisatelé 
interpretují v rozporu s dokumenty a stanovisky, jimiž město 
disponuje:

K ceně a závazkům:
Manželé Ryškovi se snaží navodit dojem, že prodejní cena  
1000,-Kč/m2 nebyla v roce 2016 nijak výhodná. Toto srovnání  
je však věcně nesprávné. Tehdejší zastupitelé schválili tuto 
částku jako podmíněnou. Pokud by město muselo realizovat sítě  
a komunikace v lokalitě Hladový vrch ve vlastní režii a na vlastní 
náklady (jak je tomu u standardních developerských projektů 
obce), muselo by tyto náklady promítnout do konečné ceny  
pro kupujícího. V takovém případě by prodejní cena za plně 
zasíťovaný pozemek musela být významně vyšší, aby město 
nejednalo jako špatný hospodář. Právě proto byla zbylá dvě 
sousední stavební místa v majetku města stažena z prodeje  
a zůstávají nevyužita – jejich cena bude stanovena až po vyřešení 
infrastruktury a bude odrážet reálné tržní náklady, nikoliv 
zvýhodněnou sazbu založenou na slibu budoucí spolupráce,  
který manželé Ryškovi odmítli naplnit.“

K „chybějící“ smlouvě o spolupráci:
Standardním a dohodnutým postupem bylo, že po prodeji 
pozemku bude uzavřena detailní Smlouva o spolupráci.  
Tato smlouva měla na základě odborné studie přesně určit, jak 
budou sítě a cesty vypadat a jak se na nich budou kupující finančně 
podílet. Manželé Ryškovi tento postup zpočátku akceptovali a více 
než rok s městem spolupracovali, přičemž nechali zpracovat dvě 
verze studie. Celý proces však následně jednostranně ukončili, 
aniž by k podpisu realizační smlouvy došlo. Právě toto jejich 
rozhodnutí odstoupit od společného postupu vyvolalo současný 
patový stav. Město jako řádný hospodář nemůže nyní bezúplatně 
legalizovat jejich soukromé sítě na městských pozemcích, když 
původní dohoda o spolupráci na rozvoji celého území zůstala  
z jejich strany nenaplněna.

O nálezu přípojek:
Tyto soukromé přípojky, které byly do pozemku města uloženy 

Vyjádření vedení města k reakci manželů Ryškových
tajně a bez vědomí úřadů, se v zemi nacházejí dodnes. Jelikož  
pro ně neexistuje žádné stavební povolení ani majetkoprávní 
souhlas města, jedná se o nelegální stavby na cizím pozemku. 
Město Železná Ruda nyní bude muset podniknout další právní 
kroky k tomu, aby byl tento protiprávní stav odstraněn a pozemek 
města byl uveden do původního stavu v souladu se zákonem.

Pravidla platí pro každého: Fakta versus emoce
Manželé Ryškovi se ve své reakci stylizují takřka do role obětí 
šikany. Skutečnost je však taková, že kdyby již v roce 2016 dodrželi 
své závazky, ke kterým se při koupi pozemku za zvýhodněnou 
cenu dobrovolně přihlásili, mohli mít svůj dům dávno dokončený. 
Namísto spolupráce a dodržování dohod však zvolili strategii 
nekonečných právních a nyní již i mediálních sporů.

Za posledních deset let padlo v této kauze tolik různých rozhodnutí 
a rozsudků, že je pro běžného čtenáře složité se v nich orientovat. 
Právě proto je klíčové znát souvislosti: Město Železná Ruda pouze 
trvá na tom, aby zákony a pravidla platily pro každého stejně. Tím, 
že se manželé Ryškovi snaží své závazky obejít, poškozují všechny 
skutečné občany Železné Rudy, kterými sami nejsou a v našem 
městě již řadu let ani fyzicky nežijí.

Absurdní jsou rovněž obvinění ze schválností při odstraňování 
nelegálních sítí. Práce probíhaly v rozsahu dle pravomocného 
rozhodnutí Vodoprávního úřadu a majitelé sousedního pozemku 
o nich byli včas informováni.

Přes to všechno je vedení města stále připraveno k věcnému 
dialogu, ovšem pouze za předpokladu, že bude respektováno 
právo a zájmy města a jeho obyvatel.

K roli úřadu: Veškeré kroky úřadu jsou činěny na základě usnesení 
volených orgánů města a v souladu se zákonem. Osobní napadání 
jednotlivých volených zástupců a úředníků za plnění úkolů 
samosprávy považujeme za nepřípustné.

Tímto vyjádřením považuje vedení města tuto veřejnou diskusi  
na stránkách zpravodaje za uzavřenou. Jakákoliv další jednání  
v této věci budou probíhat již výhradně a pouze na ose: manželé 
Ryškovi vs. Zastupitelstvo města Železná Ruda.

Filip Smola, starosta města,
Petr Najman a Filip Brož, místostarostové

k realizaci stavby... jakožto vlastník toliko umožní.“ Jak může 
být někdo v roce 2026 šokován něčím, co sám písemně potvrdil  
v roce 2017?

Stejně tak je nepravdivé tvrzení, že na radnici od nás  
„nic nedorazilo“. Dne 1. 4. 2026 jsme zaslali žádost o uložení 
přípojek spolu s vyjádřením. Bylo by korektní uvést, že 
vyjádření nebylo doručeno do redakční uzávěrky, nikoliv tvrdit,  
že neexistuje, když v době vydání zpravodaje ho měla radnice  
již týden k dispozici.

„Pravidla platí pro každého“? Kéž by…
O bydlení na Hladovém vrchu máme zájem celých deset let, 
nikoliv jen na začátku. Jinak bychom se po celou dobu nebránili 
prostřednictvím krajského úřadu, ministerstva a soudů. Autoři 
článku by nás mohli nazývat „investory“, kdybychom na Hladovém 
vrchu koupili všechny pozemky a chtěli tam vybudovat rekreační 
domy na prodej. My jsme ale rodina, která na Železnorudsku žije 
od roku 1992 a chce si zde postavit rodinný dům. Nic víc, nic míň.

Deset let nám město systematicky blokuje plán stavby rodinného 
domu. Ohýbá fakta ve svém článku, stejně jako ohýbá zákony,  
a to za jediným účelem – donutit nás přistoupit na jejich  

podmínky. Nelze zde vypsat všechny konkrétní, často  
protizákonné činy, kterými tak činí, věřte však, že se jich za deset 
let nastřádalo požehnaně.

Vrcholem všeho byl letošní březen. Jde o příklad, na kterém lze 
ilustrovat přístup města k nám: k odstranění zmíněné černé 
stavby, kterou město původně pouze znehodnotilo, bylo město 
nakonec přinuceno v pravém slova smyslu, a to do konce roku 
2025. Město tak učinilo se tříměsíčním zpožděním a v rozporu 
s rozhodnutím nadřízeného orgánu nás o zahájení prací 
neinformovalo. Město se pro odstranění rozhodlo v momentě, 
kdy jsme naplánovali betonáž základové desky. Bez jakéhokoliv 
upozornění nám rozkopali jedinou příjezdovou cestu, čímž nám 
způsobili další škody.

Závěrem bychom chtěli dodat, že není pravda, že odmítáme 
pravidla. Naopak – po městě žádáme pouze to, co je v civilizované 
společnosti běžné: dodržování zákonů, informovanost a férový 
přístup. Ničení hotového potrubí v zemi není „péčí řádného 
hospodáře“, ale mrháním prostředky nás všech.

Věříme, že vy, občané Železné Rudy, si uděláte obrázek sami.

manželé Ryškovi



Železnorudský zpravodaj    5/2026					             		           		             s trana 5

Jak název napovídá, je základní činností informačního centra 
poskytování komplexních informací turistické veřejnosti, 
návštěvníkům regionu i obyvatelům Železnorudska a okolních 
obcí. Centrum nabízí aktuální informace o ubytování, stravování, 
dopravě i turistických atraktivitách v regionu.

Důležitou součástí je také aktivní pomoc při plánování pobytu. 
Zaměstnanci ITC pomohou sestavit program, který reflektuje 
zájmy, časové možnosti i fyzickou kondici návštěvníků. K dispozici 
je rovněž vyhledávání dopravních spojů, poskytování jízdních 
řádů a aktuálních informací o dopravní situaci či počasí. Centrum 
zároveň funguje jako důležitý orientační bod pro návštěvníky 
regionu – poskytuje mapy, brožury a další propagační materiály, 
které usnadňují pohyb v území.

Pomocí webových stránek, sociálních sítí a tištěných materiálů 
aktivně propaguje region Šumavy jako atraktivní turistickou 
destinaci.

Součástí činnosti je i prodej doplňkového sortimentu. Nabídka 
zahrnuje turistické mapy, průvodce, publikace, pohlednice, 
turistické známky a suvenýry. Tyto aktivity nejen zvyšují komfort 
návštěvníků, ale zároveň podporují místní ekonomiku a propagaci 
regionu. Centrum poskytuje i další služby, jako je tisk, kopírování, 
skenování, rozesílání e-mailů, laminace apod. V loňském roce 
navštívilo informační centrum bezmála 57.000 osob, což nás 
řadí mezi 40 nejnavštěvovanějších center z 534 certifikovaných  
v České republice.

Centrum plní také důležitou roli v koordinaci cestovního ruchu 
a aktivit místních občanů ve spolupráci s domácími institucemi, 
spolky a zájmovými skupinami.

Pravidelně zde probíhá cvičení pro veřejnost v pondělí zumba, 
jóga, úterý SM systém a ve středu overbally. Každých čtrnáct dní 
probíhá tvůrčí dílna pro seniory (Tvoření s Vendy), zajišťujeme 
rovněž prostor pro Klub zdravotně postižených v Železné Rudě. 
Každý první čtvrtek v měsíci organizujeme veřejné promítání 
s odpoledním představením pro děti a večerním pro dospělé. 
Pravidelně jsme součástí velké rodiny festivalů o cestování, 

Informační a turistické centrum, 
Environmentální centrum v Železné Rudě

dobrodružství i divoké přírodě z celého světa – Expediční kamera 
a Snow film fest. V průběhu prázdnin organizujeme letní kino  
ve sportovním areálu za tratí.

V neposlední řadě ITC pořádá přednášky a besedy pro veřejnost. 
Z poslední rok to bylo osm večerů s vyprávěním o cestování  
či historii Železnorudska. Další činností je organizace krátkodobých 
uměleckých výstav, kterých je průměrně pět každý rok. Zájem  
o možnost vystavit svá díla je velký, v současné době je už zaplněn 
plán výstav pro rok 2028. Zaměstnanci infocentra každoročně 
organizují nebo se podílí na řadě pravidelných akcí, jako je velmi 
oblíbená letní turistická soutěž, které se v loňském roce zúčastnilo 
600 osob, Ukliďme Železnorudsko, Ježíškova pošta, rozsvícení 
vánočních stromků, koncerty a další.

Specifickou roli plní centrum v oblasti environmentálního 
vzdělávání. V rámci návštěvnického a environmentálního centra 
jsou prezentovány přírodní hodnoty Šumavy. V průběhu roku 
bylo organizováno přibližně 72 výukových prohlídek pro základní 
a mateřské školy, které navštívilo více než 1800 dětí.

Expozice zahrnují témata jako šumavské lesy, geologie, fauna 
(např. bobr evropský, jelen evropský či čáp černý) a regionální 
flora. Tyto aktivity přispívají k pochopení významu ochrany přírody 
a podporují odpovědné chování návštěvníků v chráněném území. 
Každý návštěvník informačního centra může expozice navštívit 
zdarma, téměř po celý rok.

Informační turistické a Environmentálního centrum v Železné 
Rudě má celkem tři zaměstnance, kteří zajišťují každodenní 
provoz od 8:00 do 17:30 hodin.

Centrum představuje nejen servisní organizaci, ale i důležitý 
nástroj řízení návštěvnosti a interpretace území. Díky kombinaci 
turistických služeb, informační podpory a environmentální 
osvěty přispívá k významnému rozvoji cestovního ruchu v oblasti 
Železnorudska a Šumavy.

Za ITC Železná Ruda Milan Kříž

Tým ITC a EC zleva: Iva Juhová, Milan Kříž, Ivana Vybíralová
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Atletická sezóna začala
Uprostřed šumavské zimy začali mladí atleti závodit v plzeňské 
hale. Malá výprava předžáků přivezla domů celkem čtyři medaile. 
Nejcennější zlaté medaile získali v atletickém víceboji Martin 
Král a Daník Machač. Další výborné výkony předvedli a druhá 
místa vybojovali Berenika Říhová a Lukáš Sýkora. Atleti trénovali 
celou zimu ve školní tělocvičně pod vedením trenérek Kateřiny 
Strnadové a Vendulky Pospíšilové ve třech věkových skupinách. 
Jarní přípravné období zakončilo v dubnu tradiční jarní třídenní 
soustředění v Sušici. Na atletické dráze se připravovalo celkem  
38 sportovců. Celkem absolvovali sedm tréninkových jednotek 
včetně hodiny plavání a relaxace v bazénu. Tréninky vedli 
zkušení trenéři Kateřina Strnadová, Vendulka Pospíšilová, 
Karel Říha a Ctirad Drahorád. V květnu začne soutěž družstev  
v rámci Plzeňského kraje. Náš atletický oddíl bude mít zastoupení 
jako vloni družstvem mladších chlapců, kteří budou usilovat  
ve třech základních kolech o postup do podzimního finále  
o titul mistra Plzeňského kraje. Mladší a starší děvčata a starší 
chlapci budou hostovat v atletických oddílech za Sušici a Klatovy. 
Pro naše atlety je naplánovaná sezóna s 15 závody v různých 
věkových kategoriích. Nejpočetnější zastoupení letos má náš 
oddíl v kategorii přípravek, to jsou sportovci do 10 let. Pro ně je 
připraven také seriál čtyř závodů ve víceboji jednotlivců. Závody 
proběhnou v Domažlicích, Klatovech, Sušici. První závod seriálu 
připadl Železné Rudě. Uskutečnil se 13. 5. na dráze našeho 
školního areálu. Tato sportovní akce prověřila nejen nejmladší 
atlety, ale také organizační schopnosti dospělých členů oddílu  
a rodičů závodníků. Podrobnosti o průběhu a výsledcích zejména 
železnorudských atletů se dozvíte z příštího čísla zpravodaje.  
A na úplný konec článku popíšu skvělý úspěch nejmladších 
závodníků. Ve středu 29. 5. 2026 skupina 17 dětí pod vedením 
trenérek Strnadové a Pospíšilové ohromila klatovský atletický 
stadion svými skvělými předávkami a rychlým během  
ve štafetovém závodě 8 x 100 m a 8 x 200 m. S převahou 7 sekund 
vyhráli a postoupili do krajského finále, které proběhlo 5. května 
v Horšovském Týně. O výsledcích budu čtenáře informovat taktéž 
v dalším čísle zpravodaje.

Ctirad Drahorád

S P O R T
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Šumavští lyžaři reprezentovali skvěle
V minulém vydání Železnorudska jste se dozvěděli z článku  
paní Vybíralové a Schejbalové o radostných výsledcích jejich 
svěřenců v oddíle Ski Klub Železná Ruda. Vedle tohoto oddílu se 
sjezdovým lyžováním zabývají na Železnorudsku ještě další čtyři 
oddíly a i tyto zaznamenaly v letošní sezoně mnoho výborných 
výsledků a přispěly k skvělé reprezentaci Železnorudska, Šumavy, 
a někteří i celého Plzeňského kraje v České republice a někteří 
dokonce po světě.. Proto dnes přinášíme našim čtenářům  
jejich výčet. Začněme tím světem , který nejvíce procestoval  
junior z SA Špičák David Janda. David je již osmý rok  
reprezentantem ČR a patří k největším nadějím českého lyžování.  
V sezoně absolvoval 37 FIS závodů a v těch, které dokončil byl  
vždy buď nejlepším nebo druhým nejlepším českým juniorem.   
Ve srovnání s předními juniory světa zvítězil ve slovenské  
Jasné v OSL, a byl čtvrtý ve SL, byl pátý  v OSL na Štrbském  
plese. Výborně  zajel  dva závody v rakouském Turnau  
- 5. a 7. místo v nabité konkurenci, v Obdachu byl osmý 
absolvoval 8 závodů v Korei, v nichž dosáhl 6., 8. a 10. místo, 
a dalších osm závodů v Číně s nejlepšími výsledky 4., 6.  
a 10. místo. Jen o málo horších výsledků dosáhl v Norsku,  
a  Itálii. Když jsme u závodníků SA Špičák, vyjmenujme i další,  
kteří se zúčastňovali mezinárodních FIS závodů pořádaných  
v Česku. Byl to junior prvním rokem Jan Urbánek, který dosáhl  
svých nejlepších výsledků 18., místa v Peci, 28. místa  
v Albrechticích oba v GS a stejného místa na Mísečkách v SL.  
Ve srovnání se zahraničními účastníky a ve stejné startovce  
s muži jsou to výsledky velmi nadějné. Ještě lepších výsledků  
dosáhl na Mísečkách Jan Schejbal ze Ski Klubu Železná Ruda 
- dvě 7. místa, na Universiádě v Bílé zajel 11. místo a stejné  
v Albrechticích. Celkově absolvoval 16 FIS závodů, několik 
dokonce v zahraničí. Šest těchto domácích závodů absolvovali 
celkem dobře i bratři Jan a Martin Malých z Tatranu ŽR.  
V kategorii juniorek ve společné výsledkovce se ženami dosáhla 
nejlepšího umístění Kristina Lebová ze So Špičák  12. a 18. místa  
v Albrechticích . A něco hůře dopadla ve stejném závodě Veronika 
Šimáková z téhož oddílu 20. a 25. místa. Ta dosáhla ještě  
ve větší konkurenci krásného 25. a 26. místa v rakouském Kolrabe 
a zúčastnila se ještě dalších osmnácti FIS závodů, ale téměř  
ve všech nedokončila.

Žáci mají největší možnost měřit síli v RKZ závodech a v MČR.  
Ve starších reprezentoval Šumavu nejlépe Benjamin Leba z SA, 
který absolvoval 25 závodů a nejlépe dopadl na MČR v Bílé  
- 6. a 11., na RKZ Hochficht 4. a 7., Albrechtice 8. a 11. a na UKZ  
v Dolní Moravě 1. a 3. a na Skiinterkriteriu Říčky 15. místo. Lukáš 
Urbánek z téhož oddílu zajel 25 závodů a nejlepších výsledků 
dosáhl na Stohu 6., ve Špindlu 9. a na MČR 19. místa. 22 závodů 
absolvoval Mikuláš Čihák z SO Špičák s nejlepšími výsledky  
19. v Albrechticích a 28. a 29. na MČR. Ve starších žačkách stihla  
17 závodů Lucka Schejbalová se SKŽR a nejlépe jí dopadl  
Špindl - 8., 9., 10., 11. místo, 8. v Albrechticích a 2 x 8. na MČR. 
Lenka Vališová ze SO Špičák se zúčastnila 26 závodů a nejlépe 
jí vyšel Hofficht 13. a 19. místo a MČR 15. a 25. místo.  
Alžběta Dlouhá ze SA jela 22 závodů s nejlepšími výsledky 
24. ve Špindlu, 22. v Albrechticích a 33. a 36. na MČR. 
Oddíl Tatran ŽR reprezentovala na nejvyšší žákovské úrovni 
Tereza Malá v 21 závodech a nejlépe se jí vydařil Špindl 
26. a Hochficht 24. místo. V mladších žácích startovali  
v republikových závodech Matyáš Mareš a Mathias Lichanec  
ze SO Špičák a Tobias Bastl. V Albrechticích byl Matyáš  
5. a 12., Mathias 24. a Tobias 30. a 37. Na MČR  Matyáš 10., 20.  
a  22., Mathias 25. a Tobias 28. Ml. žačky skvěle reprezentovala 
Sofie Ungrová ze SO Špičák na 18 závodech, přičemž nejlepší 
výkony podala ve Špindlu – 4., 6. a 8., na Hochfichtu 3. a 7.  
a na MČR 15. a 19. místo.
Za všemi výše uvedenými výkony stojí spousta práce trenérů, 
obětavosti rodičů a funkcionářů a píle a vytrvalosti závodníků. 
Uznání a poděkování platí všem a navíc lyžařským areálům,  
které umožňují treninky a závody.
A protože úspěchů na nejvyší úrovni bylo tolik, věnujeme 
pozornost mladším a nejmladším závodníčkům až v příštím 
vydání. A v něm se dozvíte rovněž o skvělé práci oddílu  
ABC Team ŽR, na který se v tomto článku nedostalo.

Jaroslav Frič

Od minulého zpravodaje jsme odehráli opět několik zápasů,  
ve kterých se nám víceméně dařilo.
4. 4. jsme doma porazili Běšiny 5:1, týden nato jsme si zajeli  
do Velkých Hydčic pro tři body za vítězství 2:0. 18. 4. jsme doma 
přivítali Žichovice, kterým jsme dali 3:0 a další sobotu jsme jeli  
do Rabí, kde jsme hráli s Buděticemi 1:1. Ze 4 zápasů nás  
3 vítězství a 1 remíza posunuli na prozatímní 5. místo v tabulce.

09. 05.   SO   17:00  TJ Nezamyslice – FJ SRK Železná Ruda
16. 05.   SO   17:00  FJ SRK Železná Ruda – TJ Sokol Plánice
23. 05.   SO   17:00  TJ Sokol Kolinec – FJ SRK Železná Ruda
30. 05.   SO   17:00  FJ SRK Železná Ruda – FK Horažďovice B
06. 06.   SO   17:00  SK Bolešiny B – FJ SRK Železná Ruda
13. 06.   SO   17:00  FJ SRK Železná Ruda – TJ Bezděkov

Filip Brož,
místopředseda oddílu FJ SRK Železná Ruda

FJ SRK Železná Ruda – muži  
(9. ATRIUM klatovská fotbalová liga)
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PŘÍSPĚVKY SPOLKŮ A ORGANIZACÍ

Zprávičky ze školky
Hurááá, jaro už je cítit ve vzduchu. A nejen to. I u nás ve školce 
jarní témata nabírají plné obrátky. Zahájili jsme zahradnická 
dobrodružství ve třídě i na naší školní zahradě. Seli jsme semínka, 
sázeli vlastnoručně vypěstované sazenice ze semínek, u kterých 
jsme patřičně prozkoumali tvar, velikost, povrch či barvu.

V úterý 25. 3. skupinka předškolních dětí přivítala krátkým 
pásmem písní a říkadel nové malé občánky města Železné Rudy.

V době velikonoční jsme pozvali rodiče ke společnému tvoření.  
Na velikonoční dílně vznikaly krásné jarní dekorace, rozličné 
papírové slepičky posazené v keramické misce. Železnorudští 
senioři pozvali třídu Broučků ke společnému posezení  
v Informačním centru. Pro děti byla připravena pohádka  
a jarní výtvarné aktivity. Broučci také přijali pozvání do místní  
knihovny, kde hledali skřítka a dozvěděli se spousty zajímavých 
informací o knihách.

Poslední dubnový den se nesl v tradičním duchu čarodějnického 
rejdění. Ze tříd plných kouzelníků, čarodějnic a ježidědků se 
ozývalo bujaré veselí, různá zaklínadla potřebná k výrobě lektvarů 

pro dobrou náladu či medicínu proti zlobení. Kouzelníci ze třídy 
Sluníček vyzkoušeli svá nová košťata přímo v terénu školkové 
zahrady. Všichni si tento den užili a už se těšíme zase za rok  
na další rejdění.

Za kolektiv MŠ,
Monika Najmanová

Duben v knihovně
Aprílové počasí si s námi, čtenáři, v dubnu opravdu pohrávalo. 
Chvilku jsme si mohli číst na sluníčku a první sluneční paprsky 
nám pohladily tvář, den nato už jsme byli rádi, že sedíme doma 
v teple a číst si můžeme u hrnku teplého čaje. Naštěstí je ta naše 
čtenářská vášeň flexibilní a knihu hladce přeneseme z místa  
na místo.

Akce v knihovně: 20. dubna navštívila knihovnu třetí třída.  
Nejprve jsem představila sebe, poté skřítka Knihovníčka, 
ukázala jim, kde najdou knihy pro ně určené a připomněla jim 
dětskou čtenářskou soutěž, kde mohou získat volné vstupenky 
do Techmánie Plzeň. V knihovně jsme se doslechli, že ve třetí 
třídě jsou velcí experti na vyjmenovaná slova, takže jsme si  
to samozřejmě chtěli ověřit. Děti se tedy rozdělily do dvou družstev 
a mohlo se začít. Nejprve měly za úkol napsat na knihovnickou 
tabuli nadiktovaná slova, poté měly správně seřadit, jak jdou 
vyjmenovaná slova po sobě. Děti vše krásně zvládly. Otestovány 
byly i jejich znalosti o měsíci dubnu. V konečném součtu vyhrálo 
klučičí družstvo se dvěma slečnami, ale nejen oni dostali na závěr 
sladkou odměnu.

Hned po nich navštívila knihovnu školková třída Broučci.  
I oni poznali novou knihovnici, skřítka Knihovníčka a jak  
to v knihovně všechno chodí a funguje, kde najdou knihy  
pro malé čtenáře a jak se knihy půjčují. Protože jsme v knihovně, 
samozřejmě jsem jim přečetla krátké úryvky z knihy Rýmování 
se zahradními zvířátky. Děti měly hádat, o jakém zvířátku se  
v básničce píše. Jsou to velké šikulky, všechna zvířátka děti 
znaly a uhádly. I pro ně byl připraven malý test o měsíci dubnu.  
Na závěr si zahrály „vláčkovou hru“, kdy lokomotiva táhla vagonky 
s písmenky. Děti ukázaly, že čtení jim určitě žádné potíže činit 
nebude, protože všechna písmenka uměly pojmenovat a vymyslet 
slova začínající na dané písmeno. Opravdu klobouk dolů a velká 
pochvala pro malé Broučky!

Nástěnková soutěž: Na knihovnické nástěnce našly děti  
v dubnu hned několik vědomostních soutěží. Oslavili jsme spolu  
Den ptactva, první vědomostní test se tedy týkal našich opeřených 
kamarádů. Pak přišel Den zdraví, takže jsme testovali vědomosti 
o zdravém způsobu života. Na závěr děti čekala Čarodějnická 
zkouška plná malých čarodějnic, košťat, přesmyček, doplňovaček 
i vědomostního kvízu. Na 30. dubna tedy byly děti připravené 
řádně. Po zkontrolování všech odpovědí a opravě těch, co se 
úplně nepovedly, dostaly děti sladkou odměnu.
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Novinky v knihovně: Ani v měsíci dubnu nezůstala naše knihovna 
bez knihovnických novinek. Děti zde nově najdou krásně psanou 
i ilustrovanou knihu Víla Muchomůrka a klíč k jaru, do růžova 
laděnou knihu Kouzelní jednorožci, nebo z příběhů se šťastným 
koncem je v knihovně nově kniha Vyděšený kalous.

Dospělí se mohou od dubna těšit na novinku od Markéty 
Lukáškové Výšina, na milovníky Šumavy čeká kniha od Aleše 
Palána Za tichem – Šumava. Z detektivek jsou zde nově například 
Tři vdovy, Sněhová bouře nebo Křídla ve sněhu, podívat se nyní 
můžeme do Jižní Koreje nebo Rakouska, protože zde máme 
krásné průvodce o těchto zemích. Pokud máte mezery v oblasti 
očkování, pomůže vám kniha Očkování v otázkách a odpovědích. 
Všichni muži jednou ranou, Louka plná pampelišek nebo  
Čas malin přezrálých - tyto knihy také čekají na své první  

Exkurze do památníku Lidice
Dne 28. dubna se žáci 7. – 9. tříd zúčastnili vzdělávací exkurze  
do významného pietního místa Památníku Lidice. Cílem návštěvy 
bylo přiblížit žákům historické události spojené s tragickým 
osudem obce Lidice a prohloubit jejich znalosti moderních 
českých dějin.

Program exkurze zahrnoval komentovanou prohlídku areálu, 
návštěvu muzea i pietních míst. Žáci měli možnost seznámit  
se s autentickými materiály, dobovými dokumenty a příběhy 
obyvatel, které silně dokreslily historický kontext celé události. 
Výklad byl přizpůsoben věku účastníků a podněcoval je k zamyšlení 
nad hodnotami, jako jsou lidskost, svoboda a odpovědnost.

Chtěli bychom ocenit vzorné chování žáků, respekt a citlivý přístup 
k probíranému tématu. Po celou dobu exkurze probíhalo vše 
klidně, organizovaně a bez jakýchkoliv problémů. Žáci prokázali, 
že dokážou přistupovat k náročným historickým tématům  
s porozuměním a úctou.

Lucie Kulhánková

čtenářky. Mezi dubnové novinky patří i kniha Toužím po lásce 
 od Jany Rose Jarošové, které jsem dělala betačtenářku a psala  
na ni recenzi. Určitě stojí za přečtení, doporučuji.

Otevírací doba knihovny v květnu zůstává stejná, tedy pondělí 
12:00 – 18:00 hodin, úterý a středa 12:00 – 16:00 hodin.  
Dovolená v plánu není a státní svátky do otevírací doby  
knihovny nezasahují.

Veškeré změny týkající se otevírací doby knihovny jsou zapsány 
na dveřích knihovny a samozřejmě na internetových stránkách 
www.knihovnaruda.cz.

Přeji krásné jarní dny, na vaši návštěvu v knihovně se těší

Aneta Šárka Soukupová,
knihovnice

DORAZILO DO REDAKCE

Velikonoční tvoření
Ve čtvrtek 2. dubna se uskutečnilo milé velikonoční setkání, 
které společně připravil Klub ZP Šumava – Železná Ruda a děti  
z MŠ třída Broučci. Program byl zahájen čtením velikonoční 
pohádky „Jak zajíček ke štěstí přišel“, kterou doplnily barevné 
kulisy a vytvořily tak kouzelnou atmosféru.

Po pohádce se děti s chutí pustily do tvoření. Vyzkoušely  
si zdobení dřevěného zajíčka na podstavci, velikonočního vajíčka  
i vybarvování tematické omalovánky. Za svou snahu  
byly odměněny drobnými dobrotami a nechyběl ani tradiční 
velikonoční perníček.

Pohádkovou scénu i výtvarné aktivity připravila I. Vilišová, zatímco 
o hladký průběh celého dopoledne se postaraly členky klubu 
ZP. Všem, kteří se na organizaci podíleli, patří velké poděkování  
za krásně strávený čas plný radosti a kreativity.

Schůze Klubu ZP se konají každý 2. čtvrtek v měsíci od 16:00 hod. 
v budově Environmentálního centra buď v knihovně Komárka 
nebo v přednáškovém sále (dle počtu účastníků).

Klub ZP Šumava,
Železná Ruda
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Události za duben
9. 4. 2026 – Společně s jednotkou HZS stanice Železná Ruda 
jsme vyjeli k požáru balkonu v bytovce v ulici U Řezné.  
Při našem příjezdu, krátce po jednotce HZS, byl požár již  
lokalizován obyvatelkami bytu. Došlo k požáru nábytku  
a ohoření fasády. Byl dohašen doutnající nábytek a termokamerou 
zkontrolováno místo požáru pro případné skryté ohnisko. Naše 
technika ani síly pak už nebyly na místě zapotřebí, tak jsme se 
vrátili na stanici.

Vážení čtenáři,

celkově jsme během zimního období a přechodu do jara zasahovali u rekordně malého množství dopravních nehod, takže jsme 
rádi, že jezdíte bezpečně. Za duben jsme vyjížděli pouze k jedné události – menšímu požáru bytovky. Zásadní události proběhly  
až na samotném konci dubna – o tom opět níže.

Po této události bych opět chtěl připomenout, abyste v případě 
potřeby pomoci a nouze nevolali nás, na naše soukromá čísla, 
jen proto, že jsme hasiči. Volejte prosím VŽDY na operační 
středisko 150 nebo jednotné evropské číslo 112. Pokud voláte 
nás, jako své známé, my se Vás na vše musíme zeptat, musíme 
stejně volat na operační středisko, musíme veškeré informace 

předávat a požádat, aby vyhlásil poplach jednotce. Tím se 
celý výjezd zbytečně prodlužuje. Operační středisko vyhlašuje  
poplach dané jednotce ihned po vytěžení základních 
potřebných informací od volajícího a dále se případně doptává  
na podrobnosti, ale během toho již jednotka HZS vyjíždí  
a my běžíme do hasičárny.

Nové vozidlo CAS 20 TATRA FORCE 4X4 a stavění májky

Jak bylo řečeno, vše důležité se odehrálo poslední dubnový den. 
Proběhlo tradiční stavění májky, které se opět povedlo, skvělé 
počasí, zábava až pozdě do noci. Drobnou závadu v podobě 
zaháknutého věnce jsme vyřešili pomocí automobilového žebříku 
krátce po postavení, a tak v městských barvách namalovaná  
a pentlemi ozdobená májka ční u naší hasičárny. Ještě předtím  
ale proběhla akce, která není tradiční, natož běžná.
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Po 19 letech jsme se dostali novou cisternovou automobilovou 
stříkačku (CAS). Vzhledem k možnosti získat dotaci  
na pořízení nové CAS a ještě poměrně slušné hodnotě stávající  
CAS Tatra Terrno 4x4 v případě jejího prodeje, bylo před 2 roky 
rozhodnuto o podání žádosti o dotace právě na nové vozidlo. 
Dotace jsme získali od Ministerstva vnitra – Generálního 
ředitelství hasičského záchranného sboru ve výši 4 000 000 Kč  
a 500 000 Kč od Plzeňského kraje. Byla zakoupena CAS Tatra  
Force 4x4 v celkové hodnotě 10,5 milionu Kč. Zbytek financí 
doplatilo město Železná Ruda, které, jak bylo zmíněno, ještě získá 
zpět další peníze z prodeje staré CAS Tatra Terrno 4x4, kterou 
jsme obdrželi před 19 lety. Neskutečné, jak ten čas letí… za dobu 
svého působení zde Tatra Terrno vyjela k téměř 800 událostem!

Nová CAS je plnohodnotnou modernější náhradou – uveze také 
kompletní 6 členné družstvo, má 4000 l vody, 240 l pěnidla  
a kropící lištu. Oproti staré CAS má více úložného prostoru  
pro vybavení, lanový naviják a monitor na předním nárazníku  
pro hašení. Vozidlo má automatickou převodovku a také 
automatické podmetací řetízky pro jízdu na kluzkém povrchu. Stejně jako stará CAS bude určena pro všechny typy událostí – 

požáry, technické zásahy všeho druhu i jako podpůrné vozidlo  
u dopravních nehod (primárně vyjíždí RZA Ford Ranger, ve kterém 
máme vyprošťovací zařízení). Slavnostní předání proběhlo 
za přítomnosti a proslovů starosty města p. Ing. Filipa Smoly, 
obchodního ředitele dodavatele vozidla THT Polička p. Baláše 
a velitele HZS hasičské stanice Klatovy a územního řídícího 
důstojníka mjr. Bc. Miroslava Marka. Vozidlo po slavnostním 
odhalení požehnal pan farář Paruzsewski a jako ostatní hovořící 
nám popřál šťastné návraty. Více fotografií najdete na našem 
webu – hasicizr.cz

Občas slýchám, že hasiči mají novou hračku… Ano, pro nás  
je to tak trošku hračka, ale tato cisterna a investice je tady 
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Železnorudská právní  
poradna: advokát odpovídá
Může zůstavitel vyloučit své dítě z dědictví?
Ano, ale pouze formou platného vydědění a jen z důvodů 
stanovených zákonem, například pro trvalý nezájem  
o zůstavitele nebo vedení nezřízeného života. Pokud tyto  
důvody nejsou naplněny nebo nejsou v listině dostatečně  
konkrétně popsány, lze vydědění úspěšně napadnout u soudu.  
V praxi bývá sporné především prokazování intenzity vztahu  
mezi rodičem a potomkem.

Podle čeho soud rozhoduje o péči o dítě a stanovení výše 
výživného u soudu?
Základním a určujícím kritériem je nejlepší zájem dítěte, který 
má přednost před zájmy rodičů. Zájmy dítěte reprezentuje  
kolizní opatrovník, což bývá orgán sociálně právní ochrany 
dětí (OSPOD). Soud hodnotí zejména stabilitu prostředí,  
schopnost rodičů spolu komunikovat, vazby dítěte na rodiče 
a v některých případech i názor dítěte. Střídavá péče není 
automatická, ale přichází v úvahu tam, kde jsou splněny  
praktické i vztahové podmínky. V praxi se soudy snaží rodiče 
přimět k dohodě.

Jak se bránit proti pomluvě, která se šíří v okolí proti mé osobě?
Záleží na intenzitě zásahu do integrity osoby. Může jít o trestný 
čin, přestupek nebo zásah do osobnostních práv. V civilní rovině  
se lze bránit žalobou na ochranu osobnosti, kde je možné  

požadovat omluvu, odstranění závadného stavu i finanční 
zadostiučinění. Klíčovým faktorem je pravdivost tvrzení,  
protože pravdivé informace zpravidla nejsou protiprávní.  
V závažnějších případech může pomluva naplnit i znaky  
trestného činu, za který hrozí v krajním případě až trest  
odnětí svobody.

Má zaměstnanec právo pracovat na home office?
Obecně nikoli. Práce z domova je založena na dohodě  
mezi zaměstnancem a zaměstnavatelem. Zaměstnanec má  
při home office nárok na náhradu nákladů, buď  
ve skutečné výši, nebo paušálně. Zaměstnavatel může  
práci kontrolovat, ale pouze přiměřeně a s respektem  
k soukromí.

Železnorudská právní poradna, která je bezplatně určena  
nejen občanům Železné Rudy, se bude dále konat v termínech  
4. května a 1. června 2026. Pokud byste měli další dotazy,  
směřujte je na email info@advokat-svoboda.cz.

JUDr. Jaroslav Svoboda, 
advokát

primárně pro vás všechny obyvatele a návštěvníky Železnorudska. 
Pro zajištění vašeho bezpečí a poskytnutí rychlé pomoci.

Během celého dne byly před hasičárnou vystaveny naše předchozí 
cisterny Tatra a všichni si tak mohli udělat představu o evoluci 
ve výrobě během skoro 60 let. Tatra 138 6x6 (1968), která zde 
sloužila od 80. let až do roku 2002 a od té doby je v soukromém 
Muzeu Výtopna Zdice. Tatra 815 VVN 6x6 (1986) která k nám 
přišla v roce 2002 a sloužila i na Hojsovce až do minulého roku, 
byla nedávno prodána dobrovolným hasičům na Slovensko. Tatra 
Terrno 4x4 (2007) slouží doposud, během několika dní bude 
nahrazena novou Tatra Force a prodána.

Děkuji tímto zastupitelům a kolegům z vedení města, kteří před 
lety vyslyšeli mé argumenty a podpořili nápad obnovy vozového 
parku. Byť stávající CAS ještě víceméně v pořádku sloužila, zub 
času a provoz v místních klimatických podmínkách se na ni pomalu 
podepisoval. A tak byla provedena tato logická a ekonomicky 
výhodná obnova vozového parku. Ještě jednou za všechny díky!

Filip Brož
www.hasiciZR.cz
fb a ig @hasiciZR
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DESTINACE ŠUMAVA ŽIJE

Šumava CARD spojuje region
Nový projekt přináší výhody hostům i místním a propojuje služby 
napříč regionem.

Už jste o ní slyšeli. Šumava CARD je nová karta pro návštěvníky, 
kteří přijedou do naší destinace. Získají ji zdarma u zapojeného 
ubytovatele při pobytu minimálně na dvě noci a po celou dobu ji 
využívají formou jednoduchého QR kódu v mobilu nebo v tištěné 
podobě.

Na první pohled může působit jako další turistická karta. Ve 
skutečnosti je ale podstatné něco jiného. Poprvé vzniká systém, 
který propojuje ubytování, restaurace, zážitky i služby do jedné 
společné nabídky.

Co se tím mění Dosud fungoval systém tak, že si každý podnikatel 
řešil svou nabídku samostatně. Host přijel, ubytoval se a často 
zůstal pouze na jednom místě.

Díky Šumava CARD získá přehled o tom, co všechno může v okolí 
zažít. Má důvod vyrazit na výlet, zajít na kávu nebo využít další 
služby. Více lidí se tak přirozeně pohybuje po celém regionu, 
nikoliv pouze v jednom místě.

Co to znamená pro podnikatele Pro podnikatele představuje 
Šumava CARD příležitost stát se součástí společné nabídky 
regionu.

Host nepřijíždí pouze „na hotel“, ale využívá i další služby v okolí. 
Do systému se tak zapojují nejen větší podniky, ale i menší služby 

a ubytování, které se díky tomu dostávají více do povědomí 
návštěvníků.

Co z toho mají místní Na první pohled se může zdát, že jde 
především o turisty. Ve skutečnosti má projekt dopad i na nás, 
kteří v regionu žijeme.

Silnější a propojenější služby znamenají stabilnější prostředí a 
kvalitnější nabídku v regionu jako celku.

Jako člověk, který žije v Železné Rudě, vnímám tento krok jako 
důležitý především pro budoucnost celého regionu. Šumava 
CARD je však pouze začátek. V dalším kroku na tento systém 
naváže projekt určený pro místní obyvatele, tzv. Karta Šumaváka, 
na kterou se můžete těšit již na konci léta.

Společný krok dopředu Šumava CARD není jen o výhodách. Je o 
tom, že Šumava začíná fungovat více jako jeden celek.

A právě v tom spočívá její největší smysl.

Přeji Vám krásné jarní dny

Monika Bendlová,
ředitelka Destinace Šumava žije
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Okula
Už nějaký čas z oken svého bytu sleduji zkázu „Okuly“ - a ne bez lítosti. Naše rodinka tam koncem šedesátých let bydlela sice jen asi  
dva roky, ale byt v prvním patře nám tehdy připadal krásný.
A nyní mě pár týdnů zaměstnává myšlenka, kdy vlastně tato „Okula“ (původně brusírna skla) vznikla. V situačním plánu Železné Rudy 
z let 1854 – 1860 je na místě jejího pozdějšího obytného domku zakreslen jen malý obdélník, označený jako hře-bíčkárna. Kdežto  
na mapě města, kterou do své turistické příručky v r. 1927 začlenil učitel české menšinové školy Jaroslav Červenka, už je zaznamenán 
tvar velkého ob-jektu, jak jsme ho donedávna znali.
Mému pátání pomohl článek Exponát měsíce dubna 2025 – nápojová souprava ze Železné Rudy od paní Jitky Lněničkové. Píše tam: 
„Zhruba kolem poloviny dvacá-tých let 20. století založil brusič skla z Klášterského Mlýna Fritz Eichinger (1886 – po 1951) v Železné 
Rudě vlastní malou brusírnu skla. Jako pokračovatel několika ge-nerací brusičů byl nepochybně velmi šikovný.“
„Jeho dílna v Železné Rudě se postupně rozrůstala a zdá se, že v celkem dobré kondici přežila první léta velké hospodářské krize.  
V roce 1933 měla již několik za-městnanců (počet není znám) a byla označována jako brusírna křišťálového, olovna-tého  
a vrstveného skla. Ve 30. letech byla produkce brusírny již poměrně široká a Eichinger disponoval „velkým skladem nejlepších luxusních  
a užitkových výrobků“.
O tom mimo jiné svědčí i vzácný skleněný kříž, který pan Eichinger v roce 1937 daroval zdejšímu kostelu Panny Marie Pomocné  
z Hvězdy. Ten je od roku 2023 umístěn na svatostánku, když předtím prošel citlivýma rukama restaurátorky paní Evy Rydlové, kterou nám 
doporučila právě paní Lněničková, odbornice na sklářství. Ona dále píše: „Jak ukazuje korespondence s firmou Joh. Lötz vdova ohledně 
dodávek skleněných polotovarů, odebíral Eichinger z Klášterního Mlýna polotovary podle standardních vzorů firmy i podle vlastních 
požadavků.“ Ovšem dodavatelů pro brusírnu bylo více. „Firma ale rozhodně dále prosperovala. Například v roce 1941 modernizoval 
Eichinger provoz v Železné Rudě instalací vlastní elektrárny poháněné turbinou, kterou mu dodala Schifauerova strojírna v Klatovech.
V roce 1945 byla (asi část firmy) v české Železné Rudě zestátněna a Fritz Eichinger odešel do Pasova, kde spolu se svým zetěm založil 
brusírnu skla pod fimou Eichinger a Stauber. Brusírna existovala pod národní správou ještě do roku 1948.“ Eichingerovi byleli v malé 
vilce na Klatovské ul. číslo 275 a před odsunem svěřili několik kusů skleněných výrobků do rukou paní Ludmily Antošové, jak mi  
to před léty prozradila její snacha, naše známá paní Marie Antošová. Takže díky výše uvedenému článku paní Lněničkové můžeme říci, 
že budova „Okuly“ stála na břehu Řezné zhruba sto let.

                                                                         Lidmila Kovácsová
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Lesní správa ŽELEZNÁ RUDA 

Komentovaná procházka s výkladem ke konkrétním porostům se zaměřením na podrostní 
přírodě blízké hospodaření v genové základně pro smrk, buk a jedli. 

Ukázka využití dronu v lesnictví a myslivosti. 

• vzdálenost trasy kolem 5 km • vycházka od 10 do 14 hodin • vhodné pro rodiny s dětmi, 
nevhodné pro kočárky • část trasy po lesní nezpevněné cestě 

 • celkově nenáročná vycházka •psy prosíme pouze na vodítku 

49.1730103N, 13.2257611E 
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Přineste tuto vyluštěnou stránku do infocentra (ul. 1. Máje 12 - vhoďte do schránky nejpozději do 31. 5. 2026) a můžete vyhrát věcnou cenu.  
Stačí vyplnit jméno a telefonní číslo, abychom výherce mohli kontaktovat. Přejeme hodně štěstí.

JMÉNO a PŘÍJMENÍ: ..................................................		             TELEFONNÍ ČÍSLO: .................................................

V prameništích a podmáčených loukách Šumavy najdeme tučnici obecnou, jedinečnou 
(tajenka), která přitahuje drobný hmyz svými lepivými listy.

SOUTĚŽÍME! 
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